

伊核会谈“接近达成协议”



这是6月20日在奥地利维也纳拍摄的伊核协议联合委员会政治总司长级会议现场

伊朗核问题全面协议相关方就美伊恢复履约问题20日在奥地利首都维也纳结束第六轮会谈。欧盟代表莫拉在会后表示,会谈“接近达成协议”。

伊核协议联合委员会政治总司长级会议当天下午在维也纳大酒店举行。会议由欧盟对外行动署副秘书长莫拉主持,中国、法国、德国、俄罗斯、英国和伊朗代表出席会议。

莫拉在会后对媒体说:“我们更接近达成协议,但我们还没有达到目标。”

莫拉表示,会谈在一些技术问题上取得进展,各方就协议技术文本有了更清晰的认识。各方代表将回国磋商,希望他们重返维也纳启动下一轮会谈时,能就如何最终达成协议提出更清晰的思路。

莫拉没有说明会谈将于何时恢复,但他表示期待伊朗和国际原子能机构就核查工作达成的临时技术协议在6月24日到期后能再次延期。

今年2月,伊朗与国际原子能机构达成一项最长3个月的临时技术协议,国际原子能机构将在最长3个月内继续其必要的核查和监督活动,伊朗将保存一些核设施的视频监控资料。如果3个月内美国解除对伊朗的制裁,伊朗将把监控资料交给国际原子能机构。如果制裁届时没有解除,伊朗将销毁这些资料。5月24日,双方同意将已经到期的临时技术协议

延期一个月。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈4月6日开始在维也纳举行,讨论美伊恢复履约问题,迄今已举行六轮会谈。因美国已退出伊核协议,且伊朗拒绝与美方直接对话,所以美方代表不能出席会谈。欧盟代表作为协调员与所有伊核协议相关方以及美国单独接触。

据新华社

美国天然气价格暴涨



6月17日,美国洛杉矶一名女子冒着酷暑跑步

随着空调使用季节到来,美国天然气价格暴涨至去年同期的将近两倍。

生产活动逐渐恢复和美国人需要开空调应对高温天气,致使对天然气的需求猛增。

美联社上周末报道,亚利桑那州首府菲尼克斯连续数日气温在46摄氏度以上,17日和18日最高气温分别达到约47摄氏度和48摄氏度。美国西部一些地区,如内华达州和加利福尼亚州,上周也创下高温纪录。加州死谷17日最高气温达到约53摄氏度。

天然气期货价格18日报收于每百万英热单位3.215美元,同比上涨96%。分析师预测,今冬取暖季到来时,天然气价格将继

续上涨。

不仅美国天然气价格上涨。美国《华尔街日报》20日报道,作为西欧地区天然气价格风向标,荷兰天然气期货价格在过去一年间翻了超过一番,包括自今年2月以来大幅上涨并创多年新高。在亚洲,进口液化天然气价格为去年同期的5倍多。

天然气价格上涨助推国际市场对煤炭的需求。

美国图德投资公司董事长科林·芬顿说:“这是天然气领域投资不足的结果。”

美国能源信息局提供的数据显示,美国天然气产量2019年12月达到峰值。今年3月,美国本土48州天然气产量连续11个月

减少。美国油气田服务企业贝克休斯公司提供的数据显示,截至今年3月底,美国92台天然气钻井正在工作;现在工作的天然气钻井数量仅比那时多5台。

不仅天然气价格上涨,天然气企业的股价同样上涨。过去3个月间,兰奇资源公司和安特罗资源公司的股价均上涨超过40%。

与此同时,美国天然气库存正在减少,去年11月接近历史新高后,现在减少16%,比过去5年同期平均水平减少4.9%。

追踪天然气供应的肯特·巴亚泽特奥卢说:“过去(天然气)产量增加会冲抵需求扩大。这一现象不复存在。”

据新华社

伊朗代表说伊核会谈代表将各自回国磋商

伊朗核问题全面协议相关方20日在奥地利首都维也纳召开会议。伊朗代表在会前说,各方“比以往任何时候”都接近达成协议,代表们将在这次会议后暂停谈判、各自回国磋商。

伊朗首席谈判代表、外交部副部长阿巴斯·阿拉格希当天告诉媒体记者,虽然各方距离达成协议更近一步,但“缩短我们与(最终)协议之间的距离不是一件容易的事”。

他透露,各方代表当天开完会后将暂停谈判,“返回各自国家首都一段时间”,“不仅为了进一步磋商,也是为了作出决定”。不过,阿拉格希同时强调,他无法确切说出谈判将暂停多久。

“弥合分歧需要作出决定,这主要是指另外一方(美国),”阿拉格希说,“我希望下一轮会议我们能跨过分歧,尽管这不容易。”

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据

协议,伊朗承诺限制其核计划,以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

为讨论美伊两国恢复履约事宜,伊核协议相关方今年4月初开始在维也纳举行多轮会议。

俄罗斯常驻维也纳国际组织代表米哈伊尔·乌里扬诺夫20日说,当天的会议“将决定(各方)今后要走的路”。他在社交媒体写道:“恢复履行伊核协议的协议即将达成,但还没有最终完成。”

20日的会议是伊核协议相关方在伊朗总统选举后的首场会议。伊朗18日举行总统选举,内政部长阿卜杜勒-礼萨·拉赫马尼·法兹利19日宣布,现任司法总监易卜拉欣·莱希获胜。莱希将于今年8月就任。

据新华社

日本逾86%调查对象担心办奥运会或使疫情反弹



图为4月13日,火炬手在日本大阪万博纪念公园内交接火炬

日本共同社一项最新调查显示,超过八成调查对象担心举办东京奥林匹克运动会和残疾人奥林匹克运动会可能使日本新冠疫情反弹。

共同社于19日至20日在全日本范围内随机抽取家中至少有1名合格选民的673户家庭的固定电话和1357名合格选民的手机号码,经由电话采访,获得近1100份有效回复。

结果显示,86.7%的人或多或少担心日本疫情可能反弹;40.3%的人认为运动会现场不应有观众,30.8%认为“应取消”奥运会和残奥会。

如果东京等地在奥运会和残奥会开幕后再次宣布进入紧急状态,赛事应何去何从?55.7%的调查对象认为“应采取空场等措施继续举办”,33.5%

建议“取消比赛”。

对于日本政府迄今的疫苗接种工作,68%的调查对象认为进展“缓慢”。就日本政府决定自21日起解除东京都、大阪府等9个都道府县的紧急状态,50.8%调查对象认为“为时过早”。另外,59.9%调查对象不赞成政府针对新冠疫情的应对措施。

受疫情影响,东京奥运会推迟一年举行,定于今年7月23日开幕。东京奥组委3月宣布,将不允许海外观众现场观看奥运会和残奥会比赛。日本政府新冠疫情专家组本月向东京奥组委提出明确建议,希望东京奥运会“最好在没有观众的情况下举行”,但东京奥组委主席桥本圣子倾向于让部分本土观众入场。

据新华社